

# 矿山设备离奇被盗 缜密侦查追赃挽损

本报讯(记者金丽)近日,呼和浩特市武川县警方通过缜密侦查,破获一起矿山设备被盗案,抓获犯罪嫌疑人三名。

8月15日,武川县公安局刑侦大队接到群众报警称,其位于武川县大青山乡的

一处矿山设备被盗,价值3.5万余元。接到报警后,刑侦大队民警迅速赶赴现场开展侦查取证工作。

在现场勘查和深入摸排走访过程中,办案民警推断此案为团伙作案且犯罪嫌疑人具

有较强的反侦察意识,经深度研判,最终锁定犯罪嫌疑人郁某某、雷某某和王某某,并迅速将三人抓获。

经讯问,郁某某等三人对其盗窃矿山设备的犯罪事实供认不讳。民警对被盗窃的矿

山设备及零部件积极进行追赃,将盗财物全部追回,及时为受害人挽回了全部损失。8月16日,犯罪嫌疑人郁某某、雷某某、王某某因涉嫌盗窃罪被警方依法予以刑事拘留。目前,该案正在进一步侦办中。

## 琐事起纷争杀人抛尸 嫌犯29年后终落法网



**呼和浩特讯** 29年前,在内蒙古自治区呼和浩特市发生一起命案。多年来,呼和浩特市赛罕区分局民警一直没有放弃,接力追凶。2023年8月11日,随着犯罪嫌疑人蒙某某被批准逮捕,一起尘封29年之久的命案积案告破。

“这手铐戴上就不好摘了。这么多年了,我追悔莫及啊……”这是时隔29年,蒙某某被赛罕区人民检察院批准逮捕前说的一句话。

1994年5月6日中午,一羊信在内蒙古自治区呼和浩特市郊区茶房桥北侧路的水坑里发现一个麻袋,他好奇地走到水坑,解开麻袋一看,里面竟然装着一具女尸。惊慌失措的羊信赶紧向呼和浩特市(原)郊区公安局(现赛罕区分局)报案。(原)郊区公安局接到报案后立即将此案上报呼和浩特市公安局,技术人员到现场进行了详细地勘验,明确该女子是被钝器击打头部造成颅脑损伤致死。29年前,因为当时技术手段有限,此案一直悬而未决。

此后的29年间,呼和浩特市(原)郊区公安局更名为呼和浩特市赛罕区分局,当年的呼和浩特市郊区茶房桥也

早已更名,该案似乎早已被世人忘记,但在一代又一代的赛罕区民警心里,它始终是一根刺。赛罕区公安分局的民警没有放弃对犯罪嫌疑人的追踪。按照上级公安机关的总体部署,赛罕区公安分局成立命案积案攻坚专项行动领导小组,按照“一案一专班”制度,全力推进命案积案攻坚工作。

命案积案攻坚专班对历年命案积案进行“大起底”式的全面梳理,最大限度补充完善案件卷宗和证据材料,借助现代科技手段,对现场遗留物证进行重新鉴定。经过各级各部门的共同努力,2023年3月,案件终于有了重大突破。已经疲惫不堪的侦查员们心里又重新燃起了战火。又经过近五个月的走访排查、固定证据,案件终于到了收网阶段。

2023年7月28日,在呼和浩特市赛罕区黄合少镇西黄合少村,涉嫌杀人的犯罪嫌疑人蒙某某被成功抓获。侦查员立即展开突审,但蒙某某心存侥幸、负隅顽抗。他认为案发时间久远,警察不可能查清楚以前的事情,于是便东扯西扯,就是不如实交代罪行。侦查员凭借丰富的经验,摆事实讲道理,寻找突

破口摧毁犯罪嫌疑人的心理防线。最终在大量的证据和强大的心理攻势面前,犯罪嫌疑人蒙某某对29年前杀人抛尸一案供认不讳。

经过审讯,犯罪嫌疑人蒙某某供述,其经人介绍与一名外地来呼和浩特市打工的女子相识。在交往过程中因琐事发生争吵,气急败坏的犯罪嫌疑人蒙某某用羊角锤在对方头部击打多下,直到对方没有动静。蒙某某发现女子没有了呼吸以后,便将尸体装进平时装柴的麻袋,放在自行车货架上,走到茶房桥北侧路的水坑时,将尸体抛下后返回家中清理案发现场。由于蒙某某生活拮据,无钱出逃,便一直躲在家中。刚开始,他很想打听尸体是否被人发现,但却不敢向其他人打听,每天想象着自己被抓的场景,每夜噩梦连连。过了很长一段时间,他见警察没有找上门,便更是低调行事,尽量减少与他人的交往,靠打零工维持生活。就这样过了29年,当终于要面对法律严惩的那一刻,他悔恨地低下了头。

目前,犯罪嫌疑人蒙某某已被呼和浩特市赛罕区人民检察院批准逮捕。

(赛罕区公安分局供稿)

## 网络诈骗百万余元 昼夜攻坚破获案件

本报讯(记者王美艳 通讯员吕炳言)近日,乌兰察布市公安局集宁区分局经过连续作战、昼夜攻坚,成功破获一起电信网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人11名,为群众挽回财产损失103万元。

7月12日,集宁区公安分局接到辖区群众曹某报警称,其被诈骗一百余万元。接到报警后,分局刑侦大队迅速开展侦破工作。

在锁定犯罪嫌疑人身份信息及藏身地点后,办案民警兵分两路赶赴湖北、四川等地,于7月21日顺利将8名涉案犯罪嫌疑人抓捕归案。

经过进一步大量细致工作,刑侦大队于8月12日开展第二次收网行动,将3名“上线”目标涉案人员抓获。

经查,8名犯罪嫌疑人在明知他人正在进行电信网络诈骗违法犯罪的情况下,仍将自己名下银行卡提供给他人使用,随后落网的3名犯罪嫌疑人王某某、周某、蔡某某为获取高额佣金,在明知对方将银行账户用于“跑分”洗钱的情况下,仍介绍他人将个人名下银行账户出租,用于帮助信息网络犯罪活动。

目前,该案11名重要犯罪嫌疑人已全部归案,经民警大量细致工作,已经为被害人追回财产损失103万元,该案件正在进一步侦办中。

## 妄想发财虚开发票 3名嫌犯相继落网

阿里河讯 全国公安机关夏季治安打击整治活动开展以来,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局精心谋划、主动出击,喜获多项战果,近日,随着韦某某、边某某、姚某某等3名犯罪嫌疑人相继落网,三起虚开发票案件宣告破获,涉案总值超过300万元。

2021年11月和2022年7月,该旗大杨树镇居民韦某某利用自己开沙场的便利条件,在没有实际交易的情况下,先后两次为他人公司虚开了9张增值税普通发票,票面金额合计76万余元。当然,韦某某这种行为并不是“热心助人”,而是以此谋取了4万3千元的非法利益,只是令他没有想到的是,随之而来的还有一副冰冷的手铐。

与韦某某不同,宜里镇的边某某出钱让山东济南一家机械公司给他虚开了85万余元的发票,其目的是为了虚构公司的固定资产以便获得更多贷款。而宜里农场的姚某某与上面两人都不一样,为了让自己混凝土公司私收的140余万元的售沙发票,便用名下沙场虚开了140余万元的售沙发票,左手帮右手看似没毛病,其实却已经涉嫌犯罪。

君子爱财,取之有道。警方提醒群众,赚钱绝不能走捷径,搞歪门邪道。国家税收取之于民、用之于民,虚开增值税发票,造成国家税款流失,严重损害了国家对税收的征管和发票管理规定。请严格遵守税收征管法律法规,千万不要抱有侥幸心理,甚至走上犯罪道路。

(苏文禹)

## 散布网络谣言法不容 扰乱公共秩序受处罚

**新宝拉格讯** 为深入推进网络谣言打击整治专项行动,进一步提升广大群众对网络谣言的辨别能力,降低网络谣言对群众生产生活造成的不良影响,营造全社会不造谣、不信谣、不传谣的良好氛围,近日,锡林郭勒盟镶黄旗公安局查处一起散布网络谣言案件,行政处罚1人,及时消除了社会影响。

该局网安部门在工作中发现,有人在微信群内多次转发“江苏省南京市不给新购买的日系汽车上牌,加油站不给提供加油服务”的谣言信息。随后,民警立即开展查证工作,经查该谣言系辖区居民阿某某转发,随即将其传唤到公安机关接受调查。

经查,阿某某闲来无事在浏览手机页

面时,看到有人在网上发布该信息后,不对信息真伪进行辨别,为引人关注将该谣言信息转发至多个微信群,导致该谣言迅速被群众广泛传播阅读,造成不良社会影响,扰乱了公共秩序。

目前,阿某某因散布谣言违法行为被依法行政处罚。

(甄阳)

## 男子入室盗窃手机 民警及时破案止损

本报讯(记者王美艳 通讯员刘泽浩)近日,呼和浩特市经济技术开发区分局沙尔沁派出所仅用两小时成功侦破一起入室盗窃案,为群众挽回损失近万元,赢得高度评价。

8月11日,沙尔沁派出所接到群众李

某报警称,其一部iPhone14pro max手机在家里被盗,价值近万元。接警后,分局党委高度重视此案,分局领导靠前指挥,立即组织警力赶赴现场开展调查取证工作。

民警经过现场勘验,调取周边及沿途大量监控视频、摸排走访群众,并依托“情

指行”一体化运行机制,对丢失手机进行深度研判,迅速锁定张某某有重大作案嫌疑,经循线追踪,严密布控,民警成功将其抓获。初战告捷,办案民警乘胜追击,立即对犯罪嫌疑人张某某突击审讯。嫌疑人心存侥幸,百般抵赖,矢口否认盗窃行为,但面

对办案民警摆出的铁证,终于败下阵来,如实供述作案过程及赃物去向。通过张某某供述赃物、赃款去向,办案民警顺藤摸瓜、寻线深挖销赃窝点,发现来路不明二手手机60余部,现已对该窝点收赃嫌疑人刘某采取刑事强制措施。